
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

Aos 24 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:30 horas, no(a) CÂMARA MUNICIPAL, Município ECOPORANGA, Estado ES, foi realizada a Reunião
Extraordinária da Fase de Encerramento dos trabalhos da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo
2010, presidida pelo(a) Senhor(a) Gilson Vignatti, representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Genibaldo Próquio Lucio - Rádio Sim Sat
ILTON DE OLIVIERA - Clube dos Diretores Lojistas
JORGE PAULA DE JESUS FRITZ - SINDICATRO DOS TRABALHADORES RURAIS

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da Fase de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do Município ECOPORANGA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos:

1) Revisão da coleta em alguns setores que estavam apresentando algumas informações divergentes com o Censo 2007,
2) Verificação da quantidade de domicílios vagos e uso ocasional,
3) Verificação de possível falha de cobertura nos setores,
4) Entrevistas realizadas com pessoas que declararam não ter sido recenseadas.

O Coordenador de subárea, Gilson Vignatti, apresentou o resultado dos domicílios vagos(DV), fechados (DF) e uso ocasional (DUOC), domicílio particular
ocupado (DPO, domicílio particular improvisado ocupado (DPIO),  bem como a população e a comparação destes dados do censo 2010 com a contagem de
2007.

                 2007         2010(04/11)         2010
População      23.296              22.984       23.166
DPO/DPIO        7.173                            7.637
DF                242                               16
DUOC              220                              569
DV                870                            1.734

Falou sobre o empenho do IBGE nesta reta final, trazendo técnicos para ajudar na busca de domicílios fechados e vagos. Foi falado sobre a reunião
passada, sobre o quantitativo encontrado até aquele momento e o que atingiu após a conclusão dos trabalhos no município.

Depois de explanar toda a situação, informando inclusive que com os resultados do censo/2010, o município deixa de ganhar com o FPM, o coordenador de
subárea, Gilsom Vignatti, deu a oportunidade para que todos os presentes dessem suas opiniões: Denivaldo Alves Caldeira, presidente da Câmara, disse
que com a crise do setor de rochas, o município foi atingido, relatando que antes o mesmo possuía em torno de 50 a 70 pedreiras e hoje está em torno de
apenas 10, sendo que em cada uma delas trabalha-se de 10 a 30 pessoas e algumas chegando a um total de 50 pessoas. Disse ainda, que ficou perplexo
com o fato do prefeito municipal, ser procurado por várias vezes pelo ACM e Coordenador de Subárea, e, no entanto, não adotou nenhuma atitude, no
decorrer dos trabalhos do censo e nem no final, mesmo sabendo que o município iria perder verbas do governo federal, através do FPM. 

Prosseguindo a chefe da INCAPER , Alice Cristina disse que se observa um êxodo rural muito grande com a saída de pessoas em busca de trabalho em
outros municípios e que isto se deve à falta de um programa de desenvolvimento paro município através de incentivos políticos, aliados à localização
geográfica do município, que é final de linha e a sua estrutura fundiária. O diretor da Rádio SIM FM, declarou que 60% da área geográfica do município
pertencem a grupos de fazendeiros que moram em outros municípios e outros estados (o que justifica e confirma os dados do censo de 2010 sobre o nº de
domicílios de uso ocasional), disse ainda que o município, mesmo sendo um grande produtor de leite e gado de corte, não absorve a demanda de mão de
obra, porque os produtos são industrializados em outros municípios, o leite é levado para cooperativas de Minas Gerais (Capel), Colatina, Nova Venécia e
Mantenópolis, e que com isto o município não tem atrativos de investimentos para geração de empregos. Sem contar com a saída de jovens que saem para
estudar, conseguem trabalho e não retornam mais. Segundo o superintendente da CDL, Iltom de Oliveira, o comércio também ficou desestruturado com a
crise do setor de rochas e o consequente fechamento de várias pedreiras e afirmou que houve necessidade de tomar algumas ações para reanimar o
comércio como o Presente de mãe, Liquida Eco e o Natal Feliz, evitando assim que a população comprasse em outros municípios. Completando, Jorge
Paulo, diretor do sindicato rural, disse que o nº de associados também diminuiu em função da saída do homem do campo, em busca de melhores condições
de vida na sede e em outros Municípios e Estados.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010. A Comissão continuará a
ser convocada para acompanhar trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas anuais da população. E, com a finalidade de
constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Foram convocados as principais autoridades do municípios, Prefeito e Secretários de Saúde, Educação, da Administração, Finanças.

Participaram ainda da reunião a Sra Alice Cristina, representando a Incaper, e o Sr. Denivaldo Alves Caldeira, Presidente da Câmara Municipal.  


